Activité 1
Quel titre pourrait être associé à ces personnages ?
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Activité 2 : 

Feuillette chacun des 5 livres, rapidement…
Essaie de voir de quoi il s’agit, où est-ce que l’historie semble se dérouler, quels sont les personnages principaux, quelle est  l’ambiance qui se dégage…etc… et écris les mots (maximum 10) qui te viennent spontanément à l’esprit pour rendre compte de tes impressions

Plus tard, quand tu auras lu les livres, tu compareras tes suppositions avec ce que raconte vraiment l’histoire…
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L’attrape-fantôme
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Histoire du chat et de la souris qui devinrent amis
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Le passage des Lumières
Activité 3 :  

Retrouve et colle les résumés en face de chaque titre
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Les résumés :

Un soir de pleine lune, Zélie, une jeune collégienne a rendez-vous avec son oncle Frédéric dans une grotte près d’une maison abandonnée. Son oncle, historien, veut lui prouver qu’il a découvert un passage pour remonter le temps. Lassée de l’attendre, Zélie pénètre dans la grotte et atterrit dans la maison d’un curé, en plein 18e siècle, à la veille de la Révolution française. Celui-ci reconnait en Zélie le portrait fait par Frédéric au cours de ses voyages dans le temps. Il lui offre l’hospitalité mais lui annonce qu’il lui faudra rester cachée jusqu’à la prochaine pleine lune pour pouvoir rentrer au XXIe siècle. Mais c’est sans compter sur le caractère bien trempé de Zélie, les bouleversements passionnants de l’époque et sa rencontre avec le beau Léandre…

Antonin doit rendre une poésie pour lundi, sur le sujet qu’il veut. Mais Antonin n’y arrive pas, il n’a pas d’inspiration et la vie à la maison n’est pas propice à la réflexion : sa mère rentre du travail complètement paniquée parce qu’elle a renversé un chevreuil. Il est mort, dans le coffre de sa voiture. La grand-mère sort les couteaux et rêve de commencer à le découper pour le cuisiner alors que son père refuse catégoriquement et veut l’enterrer… Comment se concentrer sur l’écriture d’une poésie dans ces conditions ?
Max part faire ses études et loue un petit appartement près des toits. Il emmène avec lui son chat Mix, qui observe la rue depuis la fenêtre. Mais Mix finit par se cogner contre les meubles et Max comprend qu’il devient aveugle. Alors que Max s’absente de plus en plus souvent, Mix sent la présence d’une petite souris. Plutôt que de la manger, Mix préfère s’en faire une amie : Mex, la souris, devient les yeux de Mix.

Ignace Bronchon est un auteur à succès de livres pour la jeunesse avec sa série « Bartholomew Brown, dompteur de fantômes ». Seul problème, cela fait vingts ans qu’il n’a pas réussi à écrire un seul livre et son éditeur s’impatiente ! Il décide de s’installer au calme pour écrire dans un manoir victorien d’une petite ville tranquille. Sauf que ce manoir est habité par un petit garçon, Lester, dont il va devoir s’occuper et d’un fantôme facétieux, Adèle, une vieille dame qui a toujours rêvé de devenir écrivain… La cohabitation va s’avérer délicate et pleine de rebondissements !

 Iris vit avec Mélie, sa mère, dans un tout petit appartement à Paris. Son père a refait sa vie avec une autre femme. Elles construisent leur nouvelle vie à deux, du mieux possible. Rapidement, sa maman se rend à l’évidence : Iris doit consulter un spécialiste. C’est une bavarde intarissable mais lorsqu’il s’agit d’écrire, les mots s’emmêlent et la jeune fille est incapable d’aligner une ligne. C’est là qu’intervient Monsieur Joconde, orthophoniste.
