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Hugo est en CM2. Il est fils unique et cela lui va très bien. Quand ses parents lui apprennent que leur demande d’adoption a enfin abouti, il le prend très mal. D’autant que ses parents partent adopter une petite fille en Ethiopie, donc une petite fille noire. Hugo sait qu’il sera la cible des moqueries de ses copains. Il fait partie de la bande dite « des tarés » : cinq  gros durs (en comptant Hugo) qui jouent à semer la terreur dans la cour de l’école : Tom, Quentin, Enzo et Stanislas.


Ses parents confient Hugo à sa grand-mère paternelle le temps de leur séjour en Ethiopie. Bien qu’elle n’ait que 60 ans, Hugo l’appelle « Momie ». Elle est dynamique et ouverte d’esprit, elle a beaucoup voyagé. Elle  révèle à Hugo que sa petite sœur s’appelle Fabyby. Il trouve ce prénom idiot.

Hugo est bien décidé à cacher cette nouvelle à « ses potes » et il commence à prendre ses distances avec eux, redoutant leur réaction (il sait qu’ils sont racistes). Mais la maîtresse des CP, Mme Lagrave,  annonce à sa classe la future arrivée de la petite sœur d’Hugo. Très vite toute l’école est au courant.


Le soir, Lilou, une élève de l’autre classe de CM2, qu’Hugo aime bien et qui vit dans le même immeuble que Momie, lui propose de rentrer avec elle. Elle lui parle de l’adoption et le rassure. Elle l’invite à son anniversaire.


Le lendemain, comme il s’en doutait, ses « potes » lui tombent dessus, au sens littéral du terme : comme il déclare ne plus vouloir faire partie de leur bande, ils lui mettent une raclée. Son maître, M. Doumergue, ne remarque rien. 


Le soir Hugo va à la librairie du quartier avec sa grand-mère pour choisir un livre d’aventure pour Lilou. Il choisit « La princesse africaine ». En rentrant, Momie lui montre une photo de Fabyby.


Le lendemain, Hugo emmène la photo de Fabyby à l’école. Il la montre à Lilou qui la trouve très belle. Mais en arrivant au portail, il se la fait voler par Stanislas. Une bagarre éclate entre Hugo, Enzo et Stanislas. Averti par Lilou, M. Doumergue les sépare. Le directeur les punit tous les trois. 


Le samedi, c’est l’anniversaire de Lilou. Hugo est le seul garçon et il a un peu de mal à faire sa place. Mais Lilou l’emmène dans sa chambre et lui confie un secret : elle aussi a été adoptée, en Russie, 3 ans auparavant. Elle en parle rarement car elle veut oublier les mauvais moments du passé. Elle lui recommande d’être très attentionné avec sa petite sœur car ce n’est pas facile d’être adopté, c’est tout un univers à reconstruire. Après lui avoir confié son secret, elle l’embrasse.

Le lundi suivant, en rentrant de l’école, la bande des tarés coince Hugo et Lilou dans une impasse. Hugo a peur qu’ils fassent du mal à Lilou. Il s’en sort en menaçant de révéler que c’est la bande des tarés qui a volé l’argent de la caisse de l’école l’année passée. Les « tarés » renoncent à leur faire du mal.

Quand Hugo parle de Lilou à Momie, elle lui apprend que celle-ci s’appelait Natacha quand elle est arrivée en France.


Le mercredi suivant, les parents d’Hugo rentrent en France avec Fabyby. Hugo est pressé de faire sa connaissance. Quand il la prend dans ses bras, il ressent une émotion incroyable et il la trouve encore plus jolie que la princesse africaine.
