Résumé : Sur la route d’Indianapolis
de Sébastien Gendron


L’histoire se passe en 1976. Lilian Camblet a 11 ans, il est en 6e et aime bien inventer des histoires pour impressionner ses camarades, en particulier Yannick Le Floch qui semble avoir une vie si parfaite. Il vit seul avec son père (sa mère est décédée d’une maladie quelques années plus tôt) et trouve sa vie bien monotone. Il aime les comics et les super héros, surtout Captain America.

Cet été-là, son père lui propose de partir aux Etats-Unis : il doit rencontrer un client à Indianapolis. Son entreprise (une imprimerie) paiera le voyage et ainsi ils pourront séjourner chez la tante de Lilian, Isa, qui a épousé un américain, John, et vit à Chicago. 


A la fin de son séjour chez son oncle et sa tante, Lilian doit prendre seul un bus Greyhound pour rejoindre son père à Indianapolis.  C’est un long trajet de 5 heures et Lilian a promis de ne pas descendre du bus avant son arrivée à  Indianapolis.


Un passager un peu mystérieux, M. Kaplan, s’assoit devant lui et descend à l’arrêt « Prairie » perdu en pleine campagne au milieu des champs de maïs. Lilian a très envie de faire pipi et il descend pour soulager sa vessie. Mais voilà que le bus repart sans lui ! Il est seul au milieu de nulle part dans un pays étranger. Il assiste alors à une scène incroyable : un petit avion prend M. Kaplan en chasse et entre en collision avec un camion-citerne qui transportait de l’essence. Le camion explose. Deux voitures s’arrêtent dont un pick-up qui transporte un frigo sur la plateforme arrière. M. Kaplan vole le pick-up et s’enfuit.  Les passagers de la 2e voiture forcent Lilian à monter avec eux et se lancent à la poursuite du pick-up. Ils révèlent à Lilian qu’ils viennent de cambrioler une banque à Indianapolis et que leur butin se trouve dans le frigo que transporte le pick-up ! Arrivés à Monticello, ils rattrapent le bus Greyhound, Diana/Gladys, vient en aide à Lilian. Elle menace le conducteur, Steve,  de son pistolet pour qu’il dépose Lilian à la gare routière. Mais en chemin, ils aperçoivent  le pick-up dans une impasse. Ils s’y engagent et se retrouvent cernés par la police, c’était un piège. Lilian parvient à sortir de la voiture avant que la fusillade n’éclate et il se cache sous une bâche dans le premier abri qu’il trouve.

Un long moment après, alors que le calme est revenu, il entend un moteur démarrer : il comprend que dans l’affolement il s’est caché dans le pick-up. Heureusement c’est un policier qui conduit : le sergent Donal Sullivan. Peu de temps après, il est à son tour  rattrapé par des voitures de police : il avait volé le pick up (il a deux gosses, une femme enceinte et beaucoup de dettes, il a perdu la raison en voyant tout cet argent). Il pointe son arme sur Lilian qui a la peur de sa vie. Il propose à Lilian une mise en scène pour faire croire que celui-ci l’a désarmé. Acclamé en héros, Lilian monte dans l’hélicoptère de la police pour voler jusqu’à Indianapolis. 

Malheureusement, l’hélicoptère tombe en panne. Le pilote parvient à le poser sans dommages, juste au moment où passe sur la route le fameux bus Greyhound. Lilian lui fait de grands signes mais il ne s’arrête pas. Passent alors deux motards. Le pilote de l’hélicoptère (le lieutenant Marx) les arrête et leur demande de rattraper le bus. L’un des motards arbore de nombreux drapeaux américains et se fait appeler Captain America. Il se gare en travers de la route et force le bus à s’arrêter… et le chauffeur à offrir des burgers et des cocas à tous les passagers pour se faire pardonner d’avoir abandonné un enfant de 11 ans au bord de la route.

Finalement, Lilian arrive à Indianapolis à l’heure prévue, en bus. Il s’est assoupi et se demande quelques instants s’il n’a pas rêvé toute cette incroyable aventure. Mais  l’arrivée d’une voiture de police, qui l’emmène avec son père au central de la police d’Indianapolis, lui confirme qu’il n’a pas rêvé. Il devra même rester une semaine de plus aux USA pour témoigner lors du procès de Donald Sullivan.

