La fille quelques heures avant l’impact
d’Hubert Ben Kemoun
Toute l’histoire se passe en quelques heures, dans une petite ville d’extrême droite du Sud de la France. Fin mai, week-end de Pentecôte, chaleur caniculaire assez étonnante  pour un mois de mai.
Le récit au présent est entrecoupé de paragraphes en italique où une fille (Annabelle) raconte son agonie en temps réel, et où un narrateur raconte l’agonie d’un garçon qui a été passé à tabac par un inconnu (on ne saura qu’à la fin qui est ce garçon même si on s’en doute assez vite).

L’histoire  débute en cours de français : la jeune prof, Isabelle Etcheverry (surnommée « Et chérie chérie » par ses élèves), étudie avec sa classe de 3e « Le diable au corps », elle essaie sans succès de les accrocher avec l’idée de « soif d’amour » du héros. 

Ethan Atkine est le seul à participer. Anabelle (personnage principal) discute avec sa meilleure amie, Fatoumata. Une dispute éclate entre Mokhtar et deux autres élèves, Fabien et Thierry, qui tiennent des propos racistes. La prof les exclut tous les trois de cours.

A la fin des cours, les élèves se dispersent dans la chaleur caniculaire de cette fin du mois de mai. Isabelle retrouve les trois élèves exclus dans le hall : elle prévient Fabien et Thierry que leurs parents seront convoqués. Fabien Devanne la met en garde : son père, premier adjoint du maire a autre chose à faire. On comprend que son père est un élu d’extrême droite, également à la tête de plusieurs établissements touristiques. 
Puis Isabelle s’entretient avec Mokhtar : elle le met en garde sur le fait que son attitude négative va ruiner ses capacités de réussite. Piqué au vif, il lui dit qu’il sait que son petit ami (Quentin) la trompe. Il prétend que toute la cité est au courant, que Quentin achèterait de la drogue à son grand frère et qu’il retrouverait régulièrement une femme dans un hôtel près de la cité. Isabelle est déstabilisée, elle le croit mais tente de ne rien laisser paraître. (Nous apprendrons plus tard que Mokhtar a inventé cette histoire).
En quittant le collège, Fabien et Thierry voient la voiture de la prof de français. Fabien ne décolère pas. Avec un pavé, il éclate le pare-brise de la Clio d’Isabelle. Il a des plans pour le soir, lors du concert donné par Tangram, le groupe de Marion (une ancienne du collège). C’est un concert de soutien pour les sans –papiers, contre la municipalité. Presque tout le collège y va. Fabien a interdit à ses amis d’y aller. On comprend qu’il prévoit une expédition punitive. Thierry lui dit qu’il n’ira pas, il rentre chez lui.
Annabelle rentre chez elle. Sur le chemin elle découvre sur un trottoir une rose trémière qui a poussé dans une fissure du bitume à la faveur d’une fuite  dans une gouttière. C’est un moment de grâce comme sa mère aimait en savourer avant sa dépression. Annabelle trouve en bas de son immeuble Sébastien, son petit copain, une racaille qui traine avec Fabien et Thierry. Elle décide de rompre sans ménagement. Sébastien est fou de rage et se persuade qu’elle le quitte pour Ethan Atkine (ce qui n’est pas vrai). Annabelle rentre chez elle et retrouve sa mère dépressive encore en chemise de nuit. On apprend que son père est en prison pour avoir vendu des voitures volées. Sa mère doit aller au cinéma avec sa sœur Mathilde (tante d’Annabelle). Annabelle se douche et décide de sortir et d’aller au concert.

Mokhtar et ses amis de la cité décident aussi d’aller au concert qui a lieu dans un vieux théâtre. Sur place, Sébastien retrouve Fabien et lui donne le portable d’Ethan Atkine, on comprend que c’est lui qui vient de le tabasser et que le garçon agonisant est bien Ethan. Fabien se débrouille pour que Mokhtar se retrouve en possession de ce portable. Puis il se faufile jusqu’au local du tableau électrique. Thierry essaie de s’interposer mais Fabien l’asperge avec une bombe lacrymogène. Fabien balance un extincteur dans le tableau électrique qui prend feu.  Le feu se propage très rapidement.  Thierry aide Fabien à sortir. Annabelle tente de s’enfuir mais Sébastien l’assomme. Avant de sombrer elle réussit à pousser au-dehors la petite sœur de Fatou, Soumaya. Mokhtar et ses amis rentrent dans le théâtre en feu pour sauver Annabelle qui est rapidement prise en charge par les pompiers.

Pendant ce temps, Isabelle a amené sa voiture chez le garagiste, près du centre commercial. En repartant, elle a vu le 4x4 rouge de Quentin garé sur le parking d’un hôtel. Elle s’y gare aussi  et en contournant le bâtiment découvre le corps agonisant d’Ethan Atkin. Elle appelle les pompiers.
Finalement la police comprend assez vite qui sont les vrais coupables. Ils sont arrêtés. Sous l’effet du scandale le père de Fabien démissionne. Fatou et Mokhtar sortent ensemble. Annabelle essaie juste d’être heureuse, elle rend visite à Josiane, une vielle dame du quartier (la dame de la rose trémière). Quant à Ethan on sait juste qu’il lui faudra des semaines pour se remettre de ses blessures.
