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Séance du vendredi 4 mai 2018
Salle B400 – B402
Activité 1 : 
· Oral : retour sur la précédente rencontre (Parcours de découverte du CDI + travail commun par gr CM2 – 6ème sur un des romans)
· Les élèves se réinstallent par groupes (mêmes groupes que pour la 1ère rencontre)
· Reprise des traces écrites du travail commun, 5 min de relecture ; tirage au sort et passage à l’oral d’un groupe par roman.

Activité 2 :
· Echange autour des travaux réalisés par les CM2 / par les 6èmes (chaque classe présente à l'autre ce qu'elle a fait) :
· Les CM2 présentent leurs illustrations d’extraits choisis des romans ; les 6èmes retrouvent de quel roman il s’agit et quel est le moment de l’histoire représenté.
· Les 6èmes qui ont réalisé un dessin illustrant un des romans du Prix Passerelle(s) le présentent à leurs camarades de CM2 (chacun explique pourquoi il a choisi d’illustrer CE roman et pourquoi il a réalisé CETTE illustration particulière). Vote à main levée des CM2 en faveur de leur dessin préféré ?

Activité 3 :
· Préparation de l’interview de l’auteur, Aurélie Cubizolles :
· Lecture des questions sur le roman préparées par les 6èmes 3.
· Préparation de questions sur le métier d’écrivain / la vie professionnelle d’Aurélie Cubizolles ; mêmes groupes que pour l’activité 1. Chaque groupe prépare 4 ou 5 questions. On guide les élèves sur des thématiques : le goût de la lecture, le goût de l’écriture, la naissance de la vocation, la publication d’un roman, l’éditeur, vivre de sa plume, les projets (adaptation du roman en film ? Suite ?) Une fiche par groupe à remettre au professeur (Je ferai la synthèse)

Activité 4 : Visite du collège. Avec la CPE... / Présentation de la Sixième.

[bookmark: _GoBack][bookmark: _GoBack]



