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L’histoire se passe dans un futur peut-être pas si lointain. La planète est en grave pénurie d’eau et la population est sévèrement rationnée : le jardinage, les cultures, l’élevage sont interdits. La population vit dans un monde hyper connecté et hyper surveillé (par des drones notamment)  et se nourrit essentiellement d’aliments de synthèse.

Nell vit seule avec sa cousine : ses parents, chercheurs renommés, vivent au large du japon dans un centre de recherche qui tente de synthétiser une algue qui permettra de transformer l’eau de mer en eau douce. Elle est passionnée par la nature.
Pour ses 13 ans, Nell a demandé un olivier mais ses parents n’en ont pas trouvé. Ils lui ont offert un robot, une e-friend. Sa cousine Julia, qui veille sur elle, lui offre des plants de tomate qu’elle plante dans leur petit jardin et qu’elle arrose avec sa propre ration d’eau (c’est totalement illégal).

Julia découvre qu’Ashita, l’e-friend de Nell, dispose d’une particularité : l’option Oméga. Méfiante, elle décide de ne pas l’activer sans l’accord des parents de Nell. Nell décide alors de contacter Arno, un garçon de sa classe qu’elle aime bien et qui a aussi un e-friend, pour lui demander ce qu’il sait de cette option. Arno propose de passer chez elle avec son e-friend : Natsu. Par accident, Arno active l’option Oméga de son e-friend. 

Le soir, il envoie un message à Nell pour lui conseiller d’activer l’option, il trouve son e-friend bien plus sympathique comme ça. Nell l’écoute et active l’option. Mais le lendemain, Arno lui envoie un message pour la mettre en garde : depuis qu’il a activé l’option, son e-friend se comporte de façon étrange. Il a même fouillé dans les dossiers de son père (un journaliste qui s’intéresse beaucoup à la problématique de la pénurie d’eau).
Ils reçoivent peu de temps après sur leurs bracelets connectés une alerte info : le gouvernement appelle la population à désactiver tous les e-friends, des dysfonctionnements inquiétants ont été constatés. Le soir même,  le ministre de la société connectée, Jean-Paul Durandeau, prend la parole à la télévision pour alerter la population. Mais alors, l’association Better World prend le contrôle de la chaîne unique d’information et annonce être à l’origine de ces dysfonctionnements. Ils veulent obtenir l’interdiction des e-friends.

Le lendemain, les parents de Julia doivent rentrer du Japon. Mais Nell s’inquiète de ne pas les voir arriver. Better World annonce alors à la TV qu’ils ont pris en otage les parents de Nell (Estelle et Pierre Nogent) qui transportaient avec eux  les tout premiers  « spécimens » d’algues permettant d’adoucir l’eau de mer.  Personne ne savait que ses parents devaient rentrer ce soir-là : Nell soupçonne Arno de l’avoir dit à son père. Mais elle comprend que c’est en fait Ashita qui a transmis l’information à Better World : même en mode OFF elle peut entendre et enregistrer tous les sons !
Nell interroge Ashita qui lui révèle qu’en activant l’option Oméga elle a permis à une membre de Better World de prendre le contrôle du robot. Et c’est donc une vraie personne humaine qui contrôle maintenant Ashita et dialogue avec Nell. Arno vient en aide à Nell : il a découvert dans les dossiers de son père que, avec la complicité de deux ministres, M. Durandeau et Mme Justère, des industriels détournent d’énormes quantités d’eau pour les vendre à des pays riches. Il propose d’échanger ces informations contre la liberté des parents de Nell. 

Nell et Arno sont amenés au QG de « Better World » pour procéder à l’échange. Ils sont à leur tour retenus otages par les membres de Better Worl qui portent tous un masque blanc avec sur le font la lettre Oméga et un numéro. Nell parvient à envoyer un message à sa cousine Julia pour qu’elle appelle la police. Elle arrive aussi à convaincre les Better World de libérer ses parents qui adressent une vidéo à tout le pays dans laquelle ils disent qu’ils détruiront les spécimens d’algues qu’ils ont mis au point si la Présidente, Sève Ostand, n’interdit pas les e-friends. Ils révèlent également les trafics d’eau couverts par les deux ministres.
La présidente accède à leurs revendications. Les Better World s’enfuient avant l’arrivée de la police, laissant derrière eux le n°37 qui était le plus menaçant et vindicatif.

Quelques semaines plus tard, la révélation du scandale a suscité un large mouvement de protestation et de manifestations dans le pays. Les manifestants réclament de l’eau pour tous mais aussi la fin de la chaine unique d’information et la démission de Sève Ostand, qu’ils obtiennent. Quant à Nell, elle a retrouvé ses parents et gagné un véritable ami.

