La Montagne Noire
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C’est l’histoire de Rémi (qui doit avoir une dizaine d’années). Il a perdu ses parents dans un accident de voiture au mois de mars. Il a été recueilli par son oncle et sa tante qui sont agriculteurs. Quand arrive l’été, ils ont beaucoup de travail à la ferme et ils s’inquiètent du fait que Rémi s’isole. Ils décident donc de l’inscrire en colonie de vacances. 

La colonie s’appelle les Aulnes, arrivé là Rémi reste très solitaire, il ne se mêle pas aux jeux et au groupe. Mais il y rencontre une vieille femme assez énigmatique qui s’appelle Emilia qui lui confie qu’elle connaît parfaitement la forêt de la Montagne Noire et que depuis cet hiver, où il a fait très froid, la forêt semble habitée par une créature.

Un jour, lors d’une excursion dans la forêt, il est oublié par le groupe. Rémi décide d’abord d’attendre le retour du groupe sur le plateau où il se construit une cabane. Au bout de deux jours sans voir personne, il décide de partir à la recherche d’une habitation :  il longe la rivière jusqu’à trouver une barque. Il monte dans la barque et descend le long du fleuve mais il s’endort. 

Quand il se réveille, il trouve une petite maison avec une bergerie où il se réfugie. Au matin, il fait la connaissance de Sonia une jeune fille qui semble à peine plus âgée que lui et qui apparemment vit seule dans cette forêt où elle s’occupe des chèvres, avec son cheval, une très belle jument blanche qui s’appelle Daisy. Elle recueille Rémi pendant quelques jours mais le met en garde contre les dangers de la forêt. Un soir Rémi voit une immense louve blanche géante aussi grande que le cheval s’approcher de la maisonnette qui, heureusement, est protégée par un cercle de pierres blanches qui décrit des arabesques autour de la maison. 

Quelques jours plus tard, Rémi monte en haut d’un pic pour tenter de voir l’ensemble de la forêt il perd la notion du temps et rentre à la nuit tombée. Il se réfugie alors dans une petite maison mais comprend, trop tard, que cette maison est la tanière de la louve. Il s’enfuit mais la louve le rattrape, heureusement Daisy surgit et lui porte secours. Finalement il s’évanouit.

Lorsqu’il se réveille, il est dans la ferme de son oncle et sa tante avec Emilia à ses côtés. C’est la vieille dame qui l’a retrouvé seul dans la forêt avec la jument Daisy. En revanche personne ne connaît Sonia ni n’a jamais entendu parler d’une jeune fille qui vivrait seule dans la forêt avec son troupeau de chèvres. Le mystère de Sonia reste entier
