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 C’est l’histoire de Gabriel, jeune garçon qui est élève en 6 e à Plougalec, une petite ville de Bretagne. C'est un très bon élève. Alors qu’il est en cours de français avec Monsieur Lecoq (et son meilleur ami Théo), il voit arriver un jour dans sa classe une nouvelle élève qui s’appelle Haya et qui arrive de Syrie. 
Le soir à table, Gabriel annonce l’arrivée de cette nouvelle élève à sa famille : sa mère qui s’appelle Esther, sa grand-mère qui vit avec eux depuis qu’elle est veuve et qu’elle a des soucis de santé, son père et son grand frère qui s’appelle Mathias. Gabriel et Mathias ne s’entendent pas bien, Mathias semble très dur avec Gabriel. Mathias est très différent de lui, c’est un champion de natation mais c’est un élève plutôt en difficulté. Toutefois, le père de Gabriel s’investit beaucoup dans le parcours sportif de Mathias. 
Haya fait beaucoup de cauchemars car avant de fuir la Syrie avec sa famille elle a connu la guerre et elle a vu des gens mourir. 
Dans le chapitre 4, deux mois ont déjà passé, Gabriel et Haya sont amis et Gabriel se rend souvent chez Haya pour l’aider dans ses devoirs. Il fait donc la connaissance de la famille de sa camarade : son père Amin, sa mère Sherine et sa petite sœur qui s’appelle Nour.  Le père d’Haya était chirurgien en Syrie et il vient d’obtenir un poste d’interne à l’hôpital. La famille d’Haya est logée dans la résidence de vacances d’un ami chirurgien de son père. 
Au collège, il y a des élèves qui embêtent Haya, notamment Lucas et Erwan.  Ils ne l’acceptent pas alors qu’ils ne la connaissent pas. Haya semble au-dessus de leurs moqueries mais Gabriel tente de la défendre. Un jour Erwan et Lucas volent le sac de cours d’Haya et le jettent dans les toilettes, tous ses livres et tous ses cours sont abîmés. 
La mamie de Gabriel semble très touchée par l’histoire D’Haya, on dirait qu’elle a un secret. Un jour Gabriel la surprend en train de lire de vieilles lettres et de regarder de vieilles photos mais elle ne parle jamais de son enfance. Un soir Gabriel trouve sa grand-mère étendue  par terre, elle a fait un malaise. Il appelle les secours et elle est hospitalisée.

Plus tard, lorsqu’elle se sent mieux, elle raconte son enfance à Gabriel et Mathias. Elle est née en Iran et sa famille a été tuée par le régime du Shah car son père était un opposant au régime. Elle a perdu son père et son frère. Elle a pu s’enfuir en France avec sa mère. Mais sa mère est morte peu de temps après. Elle s’est donc retrouvée en France sans famille, elle n’avait que 17 ans. Elle a ensuite rencontré son mari, le père d’Esther. Elle sait donc ce que c’est que de fuir son pays et de se retrouver en terre  étrangère. 
En sortant de l’hôpital, Gabriel et Mathias croisent Erwan et Lucas qui s’en prennent à Haya. Aussitôt Gabriel prend la défense d’Haya mais Erwan et Lucas sont plus forts que lui. Mathias intervient pour défendre son petit frère. Cet épisode semble avoir rapproché les deux frères.
 À la fin de l’histoire, la famille de Gabriel invite la famille d’Haya à manger et le père de Gabriel propose à Aya de faire une sortie en bateau avec eux. Haya promet à Gabriel qu’un  jour  elle lui fera visiter son pays.
